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Quando i signori ministri credono di non po-
tere assistere alla seduta, lo dichiarino, e cosi 
la Camera avrà minori disturbi. (Benissimo!) 
Prego l'onorevole presidente del Consiglio, d'ora 
in poi, di far conoscere quando i ministri non 
possono esser presenti, perchè la Camera non si 
trovi costretta ad interrompere i suoi lavori. 

Di Budini, presidente del Consiglio. Riferirò. 

Risnìtamento della votazione a scrutinio segreto. 

Presidente. Dichiaro chiusa la votazione ed 
invito gli onorevoli segretari a procedere alla 
numerazione dei voti. 

(1 segretari numerano i voti). 
Comunico alla Camera il risultato della vota-

zione a scrutinio segreto sui seguenti disegni 
di legge: 

Stato di previsione della spesa del Ministero de-
gli affari esteri per l'esercizio finanziario 1891 92: 

Presenti e votanti 211 
Maggioranza 106 

Voti favorevoli . . . 169 
Voti contrari . . . . 42 

(La Camera approva). 
Contingenti di prima categoria per la leva 

militare da eseguirsi sui nati nel 1871 : 
Presenti e votanti 211 
Maggioranza 106 

Voti favorevoli . . . 179 
Voti contrari . . . . 32 

(La Camera approva). 

Annunzio d'interrogazioni. 

Presidente. Comunico alla Camera una do-
manda d'interrogazione: 

u Chiedo d'interrogare il ministro del tesoro 
sulla mancata presentazione del disegno di legge 
pel riordinamento del credito, promessa a seguito 
di annunzio di mia interpellanza nella tornata 
del 21 marzo 1891. 

u Montagna. „ 
Questa interrogazione sarà iscritta nell'ordine 

del giorno. 
Comunico un 'a l t ra domanda d'interrogazione: 
u II sottoscritto chiede di interrogare il mi-

nistro della pubblica istruzione se sia vero che 
egli intenda di togliere puramente e semplice-

mente alla licenza elementare la validità di ti-
tolo d'ammissione alle scuole secondarie', e non 
piuttosto, lasciandole tale validità, circondarne 
il conferimento di efficaci guarentigie, quali, ad 
esempio, quelle che erano sancite dal regolamento 
24 giugno 1883. 

a Tassi. „ 
Anche questa interrogazione sarà inscritta nel-

l'ordine del giorno. 

Discussione sull'ordine del giorno. 

Presidente. Sono state distribuite le seguenti 
relazioni : prima la relazione sul bilancio di agri-
coltura ; poi, la relazione sul bilancio di grazia 
e giustizia, quella sul bilancio di agricoltura, e 
quella sul bilancio della marina. 

La relazione sul bilancio di agricoltura e com-
mercio, è già iscritta nell'ordine del giorno, ma 
non può venire in discussione, perchè il ministro 
d'agricoltura e commercio ha dovuto assentarsi. 

Onorevole presidente del Consiglio, quando 
crede che il ministro d'agricoltura e commercio 
potrà assistere alle sedute della Camera? 

Di Rlldinì, presidente del Consiglio. Credo ve-
nerdì! 

Presidente. Allora, se fra domani o dopodimani 
potrà essere esaurita la discussione sul bilancio 
dell'interno, si potrebbe iscrivere nell'ordine del 
giorno la relazione sul bilancio di grazia e giustizia, 
se, però, il guardasigilli, il quale, per motivi di 
salute, non ha potuto intervenire alla seduta della 
Camera, potrà essere in grado di sostenerne la di-
scussione. 

Di Rlldinì, presidente del Consiglio. Vi sono 
altri bilanci. 

Presidente. Sì, ma intanto sarebbe bene stabi-
lire l'ordine del giorno. 

L'onorevole Cuccia, che è relatore sul bilan-
cio di grazia e giustizia, è presente? (Uonorevole 
Cuccia entra nell'Aula). 

Voci. Eccolo! 
Presidente. Onorevole Cuccia, Ella è relatore 

sul bilancio di grazia e giustizia. 
Siccome probabilmente questo bilancio non po-

trà essere discusso tanto presto, per stabilire fin 
d'ora l'ordine del giorno, proporrei che, dopo la 
discussione del bilancio dell'interno, che è stabi-
lita per domani, si iscrivesse quello dell'istruzione 
pubblica, poi, quello della marina, poi, quello 
d'agricoltura, industria e commercio, quindi, quello 
di grazia e giustizia. 

Cueeia. Se la Camera naturalmente delibererà 


